

哥伦比亚成功营救前总统候选人

- 贝当古被绑架了6年多,武装分子用链条防她逃跑
- 未动一枪一弹,防长自称是“前所未有”的解救行动



哥伦比亚国防部长胡安·曼努埃尔·桑托斯2日宣布,哥伦比亚军方在一次行动中成功解救遭反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”扣押的前总统候选人英格丽德·贝当古等15名人质。

7月2日,在哥伦比亚首都波哥大的一个军用机场,被解救的哥前总统候选人贝当古(前左三)与母亲(前左二)和部分获救军人跪地祈祷。

营救行动

22分13秒救出15名人质

桑托斯说,获救人质包括贝当古、3名美国人质以及11名哥伦比亚士兵和警察。所有获救者身体状况良好,没有受伤。

桑托斯在新闻发布会上披露解救行动细节。他说,哥伦比亚军方情报人员渗透到反政府武装内部,设法使负责看押人质、别名“塞萨尔”的武装头目相信,需要把这批人质移交给“哥武”新领导人阿方索·卡诺。

随后,人质被分为3组,带往一个聚集点。军方人员驾驶的两架直升机已经在那里等候。

在军方突击队包围下,“塞萨尔”和其他反政府武装成员放弃抵抗。直升机搭载人质飞往瓜维亚雷河畔圣何塞一座军事基地。

哥伦比亚武装部队总司令弗雷迪·帕迪利亚说,从直升机着陆到解除机上两名反政府武装人员武装,整个救援过程共耗时22分13秒。两名武装人员现已被收押。

桑托斯说,这次“前所未有”的解救行动“大胆、有效”,值得“载入史册”。

包括4名“最高级别”人质

贝当古被称为哥伦比亚“最著名的遭绑架者”,她一同获救的3名美国人质被“哥武”视为与政府谈判的“最高筹码”。

美国承包商托马斯·豪斯、基思·斯坦塞尔和马克·贡萨维斯2003年2月因飞机失事在哥伦比亚丛林被武装人员抓获。美联社说,他们3人是全世界遭关押时间最长的美国人质。

桑托斯2日说,这4名“最高级别”人质获救,是“哥武”40多年历史上所承受的最沉重打击;哥军方将“乘胜追击”,寻求释放更多人质。

“哥武”是哥伦比亚境内最大游击队组织,至今仍扣押大约700名人质。“哥武”今年年初以来屡遭重挫。“哥武”控制的地盘今年逐渐萎缩,武装人员退守到丛林地带,行动则转向打家劫舍、绑架索取赎金、毒品走私等。

哥伦比亚总统阿尔瓦罗·乌里韦上台以来,在美国支持下加大对“哥武”的打击力度。美国白宫发言人戈登·约翰逊2日说,总统布什当天获悉人质获救消息后致电祝贺乌里韦。

新闻人物



贝当古(前左)与一名军官拥抱

贝当古:竞选总统时被绑架

贝当古1961年12月25日在哥伦比亚首都波哥大出生,拥有法国和哥伦比亚双重国籍。她的母亲是前哥伦比亚小姐和议会议员;父亲曾任政府部长,后在哥伦比亚驻法国大使馆工作。贝当古从小在法国巴黎长大,后进入法国政治研究所学习。1989年,贝当古回到哥伦比亚,步入政界,并于1994年当选众议员,1998年当选参议员。她创建了自己的政党——“绿色氧气”运动,并因积极反对腐败而在哥政坛享有巨大声望。

2002年,贝当古作为“绿色氧气”运动的候选人参加总统选举。同年2月23日,贝当古和副总统竞选人克拉拉·罗哈斯女士在哥伦比亚南部卡克塔省参加总统竞选活动时遭“哥伦比亚革命武装力量”绑架。

6年来,法国、委内瑞拉等国和一些国际组织一直为贝当古等人质的获释而努力,贝当古家人多次在哥伦比亚和法国组织游行活动,要求“哥武”释放贝当古。今年1月10日,在委内瑞拉调解下,罗哈斯在哥中南部瓜维亚雷省获释。

2007年年底,在“哥伦比亚革命武装力量”公布的一段录像中,贝当古面容憔悴,身困秘密丛林中。一些先前获救人质说,贝当古遭绑架期间患病,武装分子为防止她逃跑,用链条锁着她。

贝当古早年在法国时与一名法国外交官结婚,生有两个孩子。上世纪90年代中期,两人离婚。贝当古后与哥伦比亚一名政治家结婚。

人质自述

“直升机差点坠毁,因为我们全体鼓掌、尖叫、跳了起来。”

——贝当古

哥伦比亚前总统候选人英格丽德·贝当古当地时间2日讲述了自己的获救经过。

“这是实现和平的一个标志”

现年46岁的贝当古同其他获救者2日乘坐一架军用飞机抵达哥伦比亚首都波哥大。哥伦比亚蜗牛电台报道,飞机上,贝当古一边哭泣,一边对哥军方表示感谢。她说:“我相信,这是哥伦比亚实现和平的一个标志。”

贝当古乘坐的飞机在波哥大空军基地降落后,脸色苍白但面带微笑的贝当古走下飞机,同在跑道上等候的母亲约兰达·普莱乔拥抱(右图)。

贝当古还感谢同遭绑架的军队护士威廉·佩雷斯,后者遭绑架期间照顾她的身体健康。佩雷斯也是2日获救的15名人质之一。

“直升机差点坠毁”

“我们被迫登上一架直升机,双手还戴着手铐,”身穿迷彩服的贝当古在波哥大空军基地告诉媒体,“接着,突然之间,他们解除了和我们一起登机的两名看守人员的武装。行动指挥者喊道:‘我们是哥伦比亚军人,你们自由了!’”

她说:“直升机差点坠毁,因为我们全体鼓掌、尖叫、跳了起来。”

“我看到那名平时对我们态度粗野的游击队指挥官被按到(直升机的)地板上,”贝当古说,“但我不觉得快乐,而是感到悲伤。”

囚禁时“像动物一样”

经历这次未耗一枪一弹的军事救援行动后,贝当古回顾了自己过去6年

间失去自由的生活。

贝当古说,沦为囚徒期间,她仿佛回到过去,回到了“史前时代”,“我好久没看到电灯,好久没用自来水和热水”。

此次获救前,贝当古最近一次露面是在“哥伦比亚武装力量”发布的一段录像里。画面中,贝当古面容憔悴,神情沮丧。在一同发布的一封信中,贝当古说,她时常被迫在丛林里走远路,“像动物一样”随处可以睡觉。

和布吕尼通电话感谢法国

贝当古拥有法国和哥伦比亚双重国籍。她的子女已成年,居住在法国,3日晨将随法国外交部长贝尔纳·库什内启程飞往哥伦比亚。

法国总统办公室说,贝当古有望乘坐同一架飞机飞往法国。

法国总统府说,在同法国第一夫人卡拉·布吕尼通电话时,贝当古“感谢法国,并表达了尽快返回法国的意愿”。

贝当古的儿子洛伦索·德洛耶2日得知母亲获救后说:“如果属实,这将是我一生活中所获最美好的消息。”

现居法国首都巴黎的德洛耶告诉法国新闻电台,尽管6年来一直苦盼母亲的消息,但当这一刻真正到来,他仍然感到“相当惊喜”。

他说,他希望“尽快”飞到哥伦比亚,与母亲团聚。

贝当古的姐姐阿斯特丽德·贝当古当天也通过媒体表达“巨大欣喜”。

文图均据新华社